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COMISSIÓ GESTORA DE LES PROVES D’ACCÉS A LA UNIVERSITAT 

COMISIÓN GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 
 

    PROVES D’ACCÉS A LA UNIVERSITAT                              PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD 

CONVOCATÒRIA:                JUNY   2019 CONVOCATORIA:           JUNIO   2019 

Assignatura: ECONOMIA DE L’EMPRESA Asignatura: ECONOMÍA DE LA EMPRESA 

 
BAREM DE L’EXAMEN: Cada pregunta breu val un màxim d’1 punt. Cada exercici numèric val un màxim de 2 punts. 
Per a realitzar l’examen es permet l’ús de calculadora bàsica no programable 
  
BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un máximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un máximo de 2 puntos. 
Para realizar el examen se permite el uso de calculadora básica no programable. 

 
OPCIÓ A 

 
PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis questions. Cadascuna val fins a un punt) 
1. Expliqueu dues diferències entre empresa individual (o empresari individual) i empresa societària (o societat). 
2. Expliqueu mitjançant un exemple la diferència entre integració vertical i horitzontal en una empresa del sector de la moda. 
3. La nova marca d’arrossos “La Terreta” farà ofertes 3x2 i repartirà mostres gratuïtes en comerços de la Comunitat Valenciana. 

Quin instrument de màrqueting està emprant? Raoneu la resposta. 
4. Amb relació a la divisió del treball, indiqueu si les afirmacions següents són vertaderes o falses, i justifiqueu-ne la resposta. 

a) Implica l’especialització dels treballadors. 
b) Redueix la productivitat dels treballadors. 
c) Disminueix la necessitat de coordinació. 

5. Raoneu si cadascun dels costos següents és fix o variable en el cas d’una empresa de fabricació de joguets: a) sou de l’equip 
directiu; b) pèl artificial per a les nines; c) lloguer del local; d) assegurança d’incendis. 

6. Indiqueu què representa cadascun dels elements numerats del gràfic del llindar de rendibilitat següent (rectes 1, 2 i 3; punt 4; àrees 
5 i 6; eixos 7 i 8). 
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EXERCICIS NUMÈRICS (Realitzeu els dos exercicis proposats. Cadascun val fins a dos punts) 
EXERCICI 1 (opció A)  
A 31 de desembre de 2018, es disposa de la següent informació d’una empresa dedicada a la prestació de serveis d’assessoria: 
• Les compres (consums) realitzades ascendeixen a 10.000 €. 
• El local en què desenvolupa la seua activitat el va adquirir l’01/07/2014 per 400.000 €, dels quals 50.000 € corresponen al valor 

del terreny. La seua vida útil s’estima en 40 anys. El seu valor residual es considera nul. 
• Les despeses d’aigua i llum han ascendit a 2.300 € i 5.400 €, respectivament. 
• Els ordinadors que utilitza els va adquirir l’01/01/2016 per 6.000 € i tenen una vida útil de 6 anys. El seu valor residual es 

considera nul. 
• Els programes informàtics utilitzats els va adquirir l’01/01/2016 per 2.500 €. A 31 de desembre de 2017, i una vegada dotada 

l’amortització corresponent a 2017, la seua amortització acumulada ascendia a 1.250 €. El seu valor residual es considera nul. 
• Disposa d’un préstec pel qual en aquest exercici ha de pagar una quota de 2.500 €, corresponent 350 € als interessos i la resta a la 

devolució del capital. 
• Els serveis d’assessoria prestats li han suposat uns ingressos de 320.000 €. 
• L’impost sobre el benefici suposa el 25 % del resultat abans d’impostos. 
• L’empresa té obligacions de l’Estat que li han generat uns interessos de 750 €. 
• Els sous i salaris del personal de l’empresa són de 155.000 €. 
• La Seguretat Social a càrrec de l’empresa ascendeix a 30.000 €. 

A partir de la informació anterior, es demana que: 
a) Calculeu l’amortització anual per a cadascun dels elements d’immobilitzat que apareixen en l’enunciat. (Fins a 0,3 punts) 
b) Elaboreu el compte de pèrdues i guanys de l’empresa. (Fins a 1,7 punts) 
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EXERCICI 2 (opció A)  
 
Una empresa està considerant emprendre un projecte d’inversió de tres anys de duració el desemborsament inicial del qual ascendeix a 
60.000 €.  Les previsions de cobraments i pagaments relacionats amb el projecte es detallen en la taula següent: 
 

 Cobraments (€) Pagaments (€) 

Any 1 40.000 10.000 
Any 2 35.000 15.000 
Any 3 25.000 5.000 

 
a) Calculeu els fluxos nets de caixa. (Fins a 0,3 punts) 
b) Si la taxa de descompte és del 10 % i l’empresa utilitza el criteri del valor actualitzat net, estaria justificat dur a terme el projecte 

d’inversió? Raoneu-ne la resposta. (Fins a 0,7 punts) 
c) Si l’administració local volguera incentivar la inversió i oferira a l’empresa una ajuda de 6.000 € per a subvencionar el 

desemborsament inicial, quina seria ara la decisió d’inversió de l’empresa? Raoneu-ne la resposta. (Fins a 1 punt) 
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BAREM DE L’EXAMEN: Cada pregunta breu val un màxim d’1 punt. Cada exercici numèric val un màxim de 2 punts. 
Per a realitzar l’examen es permet l’ús de calculadora bàsica no programable 
  
BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un máximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un máximo de 2 puntos. 
Para realizar el examen se permite el uso de calculadora básica no programable. 

 
OPCIÓN A 

 
PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seis cuestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto) 

1. Explique dos diferencias entre empresa individual (o empresario individual) y empresa societaria (o sociedad). 
2. Explique mediante un ejemplo la diferencia entre integración vertical y horizontal en una empresa del sector de la moda. 
3. La nueva marca de arroces “La Terreta” va a hacer ofertas 3x2 y repartir muestras gratuitas en comercios de la Comunidad 

Valenciana. ¿Qué instrumento de marketing está empleando? Razone la respuesta. 
4. En relación con la división del trabajo, indique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, y justifique su 

respuesta. 
a) Implica la especialización de los trabajadores. 
b) Reduce la productividad de los trabajadores. 
c) Disminuye la necesidad de coordinación. 

5. Razone si cada uno de los siguientes costes es fijo o variable en el caso de una empresa de fabricación de juguetes: a) sueldo 
del equipo directivo; b) pelo artificial para las muñecas; c) alquiler del local; d) seguro de incendios. 

6. Indique qué representa cada uno de los elementos numerados del siguiente gráfico del umbral de rentabilidad (rectas 1, 2 y 3; 
punto 4; áreas 5 y 6; ejes 7 y 8). 
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EJERCICIOS NUMÉRICOS (Realice los dos ejercicios propuestos. Cada uno vale hasta dos puntos) 
EJERCICIO 1 (opción A) 
A 31 de diciembre de 2018, se dispone de la siguiente información de una empresa dedicada a la prestación de servicios de asesoría: 
• Las compras (consumos) realizadas ascienden a 10.000 €. 
• El local en el que desarrolla su actividad lo adquirió el 01/07/2014 por 400.000 €, de los cuales 50.000 € corresponden al valor 

del terreno. Su vida útil se estima en 40 años. Su valor residual se considera nulo. 
• Los gastos de agua y luz han ascendido a 2.300 € y 5.400 €, respectivamente. 
• Los ordenadores que utiliza los adquirió el 01/01/2016 por 6.000 € y tienen una vida útil de 6 años. Su valor residual se 

considera nulo. 
• Los programas informáticos utilizados los adquirió el 01/01/2016 por 2.500 €. A 31 de diciembre de 2017, y una vez dotada la 

amortización correspondiente a 2017, su amortización acumulada ascendía a 1.250 €. Su valor residual se considera nulo. 
• Dispone de un préstamo por el que en este ejercicio debe pagar una cuota de 2.500 €, correspondiendo 350 € a los intereses y el 

resto a la devolución del capital. 
• Los servicios de asesoría prestados le han supuesto unos ingresos de 320.000 €. 
• El impuesto sobre el beneficio supone el 25% del resultado antes de impuestos. 
• La empresa tiene obligaciones del Estado que le han generado unos intereses de 750 €. 
• Los sueldos y salarios del personal de la empresa son de 155.000 €. 
• La seguridad social a cargo de la empresa asciende a 30.000 €. 

A partir de la información anterior, se pide que: 
a) Calcule la amortización anual para cada uno de los elementos de inmovilizado que aparecen en el enunciado. (Hasta 0,3 puntos) 
b) Elabore la cuenta de pérdidas y ganancias de la empresa. (Hasta 1,7 puntos) 
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EJERCICIO 2 (opción A) 
 
Una empresa está considerando emprender un proyecto de inversión de tres años de duración cuyo desembolso inicial asciende a 
60.000 €.  Las previsiones de cobros y pagos relacionados con el proyecto se detallan en la siguiente tabla: 
 

 Cobros (€) Pagos (€) 

Año 1 40.000 10.000 
Año 2 35.000 15.000 
Año 3 25.000 5.000 

 
a) Calcule los flujos netos de caja. (Hasta 0,3 puntos) 
b) Si la tasa de descuento es del 10% y la empresa utiliza el criterio del valor actualizado neto, ¿estaría justificado llevar a cabo 

el proyecto de inversión? Razone su respuesta. (Hasta 0,7 puntos) 
c) Si la administración local quisiera incentivar la inversión y ofreciera a la empresa una ayuda de 6.000 € para subvencionar el 

desembolso inicial, ¿cuál sería ahora la decisión de inversión de la empresa? Razone su respuesta. (Hasta 1 punto) 
 


